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INTERPELAÇÃO ORAL  

 

Sobre o planeamento da protecção ambiental e a redução de resíduos a partir 

da fonte 

 

 A fim de enfrentar as mudanças climáticas, o Interior da China propôs, no ano 

passado, lutar por atingir o pico de emissões até 2030 e a neutralidade nas emissões 

de carbono até 2060. E Macau não pode ignorar isto, deve antes esforçar-se na 

implementação dos conceitos nacionais de desenvolvimento verde e governação 

moderna, com vista a promover uma melhor integração de Macau no sistema de 

governação nacional, melhorar o padrão de governação da cidade e ajudar Macau a 

alcançar o desenvolvimento diversificado das indústrias.  

  

 Para fazer um bom trabalho de protecção ambiental, é necessário um esforço 

concertado de todas as vertentes. Segundo o Relatório do Estado do Ambiente de 

Macau 2020, divulgado pelos Serviços de Protecção Ambiental, o Governo vai 

aumentar o investimento e os esforços em projectos de protecção ambiental, e 

aproveitando o desenvolvimento da Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau vai 

incorporar tecnologias ambientais inovadoras, criar plataformas diversificadas e 

modelos de cooperação nas áreas de redução de resíduos a partir da fonte e de 

redução das emissões de carbono, assim como noutras áreas, de modo a elevar o 

nível de gestão ambiental das empresas e das instituições.  
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 Além disso, é também muito importante orientar e encorajar todos os cidadãos 

e o sector a investirem mais activamente na redução de resíduos e reciclagem, na 

protecção da Natureza, na poupança dos recursos e demais acções de protecção 

ambiental. Na realidade, várias regiões vizinhas adoptaram, para além da publicidade, 

medidas mais específicas de gestão e coordenação. Por exemplo, o Governo de Hong 

Kong propôs o “Green Energy Target” e deu o exemplo ao exigir uma melhoria de 6% 

no desempenho energético dos edifícios e infra-estruturas governamentais entre 2024 

e 2025; e em Singapura e nas cidades do Interior da China, os conceitos verdes foram 

incorporados no ambiente habitacional através da construção de "edifícios verdes", 

para proporcionar aos cidadãos um ambiente habitacional confortável e agradável.  

 

 Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. Segundo o Relatório das LAG, a elaboração do Planeamento de Protecção 

Ambiental de Macau (2021-2025) vai ser concluída neste ano. Como é que este 

novo planeamento vai articular-se com o objectivo nacional da neutralidade nas 

emissões de carbono? Vai ser definido algum plano para a neutralidade das 

emissões de carbono em Macau?  

2. Com as oportunidades significativas decorrentes do desenvolvimento da Grande 

Baía de Guangdong-Hong Kong-Macau, que tecnologias ambientais inovadoras, 

plataformas diversificadas e modelos de cooperação foram criados? Como é que 

vai elevar-se o nível de gestão ambiental das empresas e das instituições? 

3. Para fazer um bom trabalho de protecção ambiental, há que fazer um bom 

trabalho nas áreas da redução de resíduos a partir da fonte, da conservação de 
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energia e da redução da emissão de poluentes. A este respeito, o Governo deve 

tomar como referência as regiões vizinhas e introduzir medidas específicas, por 

exemplo, apoiar a administração de condomínios na implementação, nos 

edifícios, da classificação e reciclagem do lixo, e optimização do ambiente 

habitacional, para a política de protecção ambiental produzir efeitos, construindo-

se, assim, em conjunto, edifícios ecológicos para a poupança de energia. O 

Governo vai fazê-lo? 

  

21 de Junho de 2021 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Si Ka Lon 

 


